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Die nächste öffentliche Sitzung des Stadtrates findet am 03.05.2012 um 18.30 Uhr im Ratssaal statt.

Sprechzeiten des Polizeipostens von 11.00 Uhr bis 18.00 Uhr finden am 19.04.und am
26.04.2012 sowie nach persönlicher  Absprache unter Tel. 26255 statt.

Bürgermeistersprechtag:
Der nächste Bürgermeistersprechtag findet am 15.05.2012 von 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr und
14.00 Uhr bis 18.00 Uhr statt. Weitere Termine sind nach vorheriger Absprache möglich.

Öffentliche Bekanntmachung

Der Stadtrat hat in seinen öffentlichen Sitzungen am 15.03.2012, 22.03.2012 und 29.03.2012 folgende
Beschlüsse gefasst:
Sonderstadtratssitzung 15.03.2012
Einsetzung eines Ausschusses zur Akteneinsicht und Prüfung der Entscheidung der Verwaltung der
Stadt Thalheim/Erzgeb. hinsichtlich der Betreibung des Erzgebirgsbades Thalheim
Beschlus Nr. SR 05/2012 8 Ja, 2 Nein, 0 Enthaltungen
1. Der Stadtrat beschließt, einen Ausschuss zur Akteneinsicht und Prüfung der Entscheidung der Stadtverwal-

tung hinsichtlich der Ausgestaltung der Betreibung des Erzgebirgsbades insbesondere im Zeitraum von 2004
bis 2006 gemäß § 28 Abs. 4 der Sächsischen Gemeindeordnung (SächsGemO) zu bilden.

2. Der Ausschuss zur Akteneinsicht und Prüfung der Entscheidung der Stadtverwaltung hinsichtlich der Ausge-
staltung der Betreibung des Erzgebirgsbades, insbesondere im Zeitraum von 2004 bis 2006, soll mit 8 Aus-
schussmitgliedern, der gleichen Anzahl Stellvertretern und dem Vorsitzenden besetzt sein.

3. Mit den Aufgaben des Ausschusses zur Akteneinsicht und Prüfung der Entscheidung der Stadtverwaltung
hinsichtlich der Ausgestaltung der Betreibung des Erzgebirgsbades, insbesondere im Zeitraum von 2004 bis
2006, wird der bestehende Verwaltungsausschuss gemäß § 41 Abs. 1 Satz 2 SächsGemO betraut.

Stadtrat 22.03.2012
Aufstellung der Ergänzungssatzung mit dem Titel „Ergänzungssatzung Zwönitztalstraße“, Flurstücke
212/11 und 212/12 (Gesamtgröße ca. 0,2 Hektar) der Gemarkung Thalheim im Sinne von § 34 Abs. 4 Nr.
3 Baugesetzbuch (BauGB)
Beschluss Nr. SR 08/2012 10 ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen
Der Stadtrat billigt und beschließt die Aufstellung der Ergänzungssatzung mit dem Titel „Ergänzungssatzung
Zwönitztalstraße“, Flurstücke 212/11 und 212/12 (Gesamtgröße ca. 0,2 Hektar) der Gemarkung Thalheim im
Sinne von § 34 Abs. 4 Nr. 3 BauGB. Die Planung erfolgt durch das Büro für Städtebau GmbH Chemnitz, Leipziger
Straße 207 in 09114 Chemnitz.
Ausbau der „Äußeren Bergstraße“ Thalheim/Erzgeb. - 3. Bauabschnitt und Weststraße
Vergabeermächtigung an den Bürgermeister
Beschluss Nr. SR 09/2012 10 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen
Der Stadtrat beschließt, die Vergabe der Straßenbauarbeiten auf der Grundlage der Kostenschätzung des Pla-
nungsbüros PCI, Chemnitz incl. Honorarkosten für die Äußere Bergstraße Bauabschnitt 3 i.H.v. vorläufig ge-
schätzten Kosten von 79.500,00 Euro (brutto) und für die Weststraße i.H.v. vorläufig geschätzten Kosten von
89.500,00 Euro (brutto) nach öffentlicher Ausschreibung gemäß VOB sowie § 28 Abs. 1 SächsGemO i.V.m. § 53
Abs. 2  SächsGemO dem Bürgermeister zu übertragen. Der Bürgermeister wird ermächtigt, dem wirtschaftlichsten
Angebot nach Beratung im Verwaltungsausschuss den Zuschlag zu erteilen.
Festlegung des Termins zur Wahl des Bürgermeisters und einer eventuell notwendig werdenden
Neuwahl
Beschluss Nr. SR 10/2012 9 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen
Der Stadtrat beschließt, den Termin der regelmäßigen Wahl des Bürgermeisters auf den 13.01.2013 und den
Termin einer eventuell notwendigen Neuwahl auf den 27.01.2013 festzusetzen. Die Einreichungsfrist für Wahlvor-
schläge im Falle einer Neuwahl wird vom 14.01. bis zum 17.01.2013 bestimmt.

Sonderstadtrat 29.03.2012
Beschluss zur Ausweitung der kommunalen Zusammenarbeit mit der Gemeinde Burkhardtsdorf mit
dem Ziel, einen Zusammenschluss der Kommunen herbeizuführen. Für den Fall, dass mit der Gemein-
de Burkhardtsdorf bis zum 30.07.2012 kein Konsens erzielt werden kann, sollen mit der Großen Kreis-
stadt Stollberg Verhandlungen mit identischem Ziel geführt werden.
Beschluss Nr. SR 12/2012 10 Ja, 3 Nein, 0 Enthaltungen
Der Stadtrat beschließt, die kommunale Zusammenarbeit mit der Gemeinde Burkhardtsdorf auszuweiten mit dem
Ziel, einen Zusammenschluss der Kommunen herbeizuführen. Für den Fall, dass mit der Gemeinde Burkhardtsdorf
bis zum 30.07.2012 kein Konsens erzeilt werden kann, beschließt der Stadtrat, mit der Großen Kreisstadt Stollberg
Verhandlungen mit identischem Ziel zu führen. Der Stadtrat beauftragt den Verwaltungsausschuss, die Verhand-
lungen mit den beiden Nachbarkommunen zu führen und den Stadtrat über den Stand der Verhandlungen laufend
zu unterrichten.
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Wichtiger Hinweis zur Gehölzschutzsatzung
Aufgrund der neuen Satzung zum Schutz des Gehölz-
bestandes auf dem Gebiet der Stadt Thalheim/Erzgeb.
(Gehölzschutzsatzung) ist es erforderlich, gemäß § 8
Abs. 1 der Gehölzschutzsatzung, dass die Erteilung
einer Ausnahmegenehmigung nach § 5 bzw. einer
Befreiung nach § 6 schriftlich bei der Stadt zu beantra-
gen ist. Im Antrag sind Art des Gehölzes und Ausma-
ße (Stammumfang in Zentimetern, gemessen in einem
Meter Höhe vom Erdboden aus), Höhe und Kronen-
durchmesser sowie Standort, gegebenenfalls mit La-
geplan, zu beschreiben. Wir bitten alle Bürger der Stadt
Thalheim ab sofort nur noch die neu überarbeiteten
Antragsformulare zu verwenden, die in der Stadtver-
waltung Thalheim/Erzgeb. im 2. OG, Zimmer 2.04 be-
reitliegen. (Text: S. George)

Information

Fassadensanierung des Vereinshauses
Auch in diesem Jahr wird wieder ein Teilabschnitt der
Fassade am Vereinshaus saniert. Das Betrifft die Fas-
sade an der Stadtbadstraße und die Giebelflächen
Richtung Waldstadion. Ausgeführt werden die Fas-
sadenarbeiten in ehrenamtlicher Tätigkeit durch den
Ringerverein Thalheim e.V., als Sponsorenleistung
durch das Baugeschäft Andreas Müller und durch die
Stadtverwaltung Thalheim/Erzgeb. Dabei werden der
Dachkasten erneuert, lose Putzflächen abgeschlagen,
der Putz ausgebessert und die gesamte Fassadenflä-
che mit einem neuen Anstrich versehen.

Straßenbeleuchtung im Stadtgebiet
Durch die envia Mitteldeutsche Energie AG wurde für
die Stadt Thalheim ein Energiebericht zur Straßen-
beleuchtung erstellt. Darin wurden alle Leuchten auf-
genommen, bewertet und Maßnahmen zum effizien-
teren Energieeinsatz aufgezeigt. Die Stadt Thalheim
hat dazu Fördermittel für den Einsatz von Astroschalt-
uhren beantragt. Auch im Vorfeld wurden bereits Maß-
nahmen zur Energieeinsparung getroffen, so z.B. die
Dimmung von einzelnen Schaltstellen und der Einsatz
von modernen Straßenleuchten und Leuchtmitteln bei
Neubau von Straßen wie die Äußere Bergstraße.

(R. Wegener)

(Text: R. Wegener)

Der Bauhof informiert
Der Frühling kommt! Deshalb wird
zurzeit die Wartung der Winterdienstgeräte durchge-
führt. Extreme Schadstellen im Straßenbelag wurden
z.B. auf der Lessingstr. beseitigt. Weiter wurden der
Frühjahrsschnitt bei Bäumen und Sträuchern durch-
geführt und diverse Bänke instandgesetzt. Auf dem
Mehrgenerationenplatz wurden Magnolien, Buchs-
bäume und Rhododendren gepflanzt. Stiefmütterchen
wurden z.B. vor dem Rathaus und vor dem Bauhof
eingesetzt.

(Text: R. Wegener)

Am 22.03.2012 wurden im Stadtrat geehrt:

Der Bürgermeister und der Stadtrat bedankten sich
recht herzlich für die jahrelange Unterstützung und Pfle-
ge unseres schönen Wandergebietes im Zwönitztal bei
Christoph Hillig. Sie wünschten ihm viel Gesundheit
und weiterhin so viel Elan und Schaffenskraft in sei-
nem Leben.

Seit nunmehr 18 Jahren verdanken wir Herrn Hans
Loll, dass unsere Straßen und Plätze immer sauber
und ordentlich sind. Er beseitigt in seiner Freizeit Ab-
fall von den Gehwegen und dem sonstigen öffentlichen
Bereich. Aus diesem Grund bedankten sich der Bür-
germeister und der Stadtrat bei Herrn Hans Loll.

Am 01.09.1990 gründete Herr Bernd Meißner gemein-
sam mit Herrn Martin Klett die 1.Ortsgruppe des Behin-
dertenverbandes Landkreis Stollberg e.V., die Ortsgrup-
pe Thalheim. Als Ortsgruppenvorsitzender hatte Herr
Meißner seitdem die Geschicke der Ortsgruppe in der
Hand. Mit seinem unermüdlichen Einsatz leitete und
lenkte er die Arbeit und brachte die Ortsgruppe dorthin,
wo sie heute steht. Aus gesundheitlichen Gründen legte
er am 18.11.2011 sein Amt nieder. Der Bürgermeister
und der Stadtrat schätzten seine langjährige Arbeit sehr
und möchten ihm einen großen Dank dafür ausspre-
chen. Sie wünschten ihm und seiner Familie alles Gute,
vor allem Gesundheit. (Fotos und Text: red)

Anwohnerversammlung Äußere Bergstraße
und Weststraße
Diese findet zum Thema Straßenbau am 08.05.12,
18.00 Uhr im Beruflichen Bildungszentrum Thalheim
GmbH, Äußere Heinrichstraße 1a statt.

(R. Wegener)
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Die für die Aufnahme als Blutstammzellenspender not-
wendige Typisierung der Gewebemerkmale muss aus
Spendenmitteln finanziert werden (eine Ersttypisierung
kostet 50,00 Euro). Dafür sucht der Verein Partner und
Sponsoren, die einerseits die Finanzierung der Erst-
typisierung finanziell unterstützen, die aber auch auf
Grund ihrer Öffentlichkeitspräsenz wirksam für Neu-
spender werben.

Informationen

(Text: Sächsische Aufbaubank)

Sächsische Aufbaubank:
Landeswohnungsbauprogramm verbessert
Der Freistaat Sachsen hat in diesem Jahr die Konditi-
onen der Landeswohnungsbauprogramme „Wohn-
eigentum“ und „Energetische Sanierung“ mit dem nun
einheitlichen Förderzins von 1% pro Jahr und einer
Verlängerung der Zinsbindungsfrist auf 25 Jahre erneut
verbessert. Damit sinkt natürlich auch die monatliche
Belastung des Kreditnehmers. Die Möglichkeit der Son-
dertilgung bleibt erhalten. Beim Programm „Wohnei-
gentum“ erhöht sich für Familien mit Kindern die max.
Darlehenssumme von 50.000 Euro je Wohneinheit mit
weiteren 35.000 Euro pro Kind. Mit dem Programm
„Energetische Sanierung“ können Eigentümer die
Energieeffizienz ihrer innerstädtischen Wohngebäude
verbessern. Gefördert werden können die Verbesse-
rung der Wärmedämmung, die Nutzung erneuerbarer
Energien und die Verbesserung der Effizienz der
Energienutzung. Die technische und wirtschaftliche
Bauberatung und –betreuung kann in beiden Program-
men durch Tilgungszuschüsse von bis zu 1.000 Euro
je Vorhaben gefördert werden. Weitere Informationen

(Einwohnermeldeamt)

Einziehung deutscher Reisedokumente bei der
Einreise nach Großbritannien
Das Auswärtige Amt der Bundesregierung weist dar-
auf hin, dass von den britischen Grenzbehörden bei
der Einreise nach Großbritannien jährlich ca. 800 – 900
gültige deutsche Pässe eingezogen werden. Hinter-
grund sind verloren gemeldete Personaldokumente,
deren Nummer bei den Kontrollbehörden registriert ist.
Es ist deshalb unbedingt erforderlich, die Pass- und
Personalausweisbehörden darüber zu informieren,
wenn ein als verloren gemeldetes Personaldokument
wiedergefunden wurde, um Ein- und Ausreiseschwie-
rigkeiten zu vermeiden. Nur durch eine solche Meldung
kann die Registratur des Dokumentenverlusts bei den
Grenzkontrollorganen gelöscht werden.

Wasser- und Bodenanalysen
Am Mittwoch, dem 02.05.12, 11.00 – 12.00 Uhr kön-
nen im Thalheimer Rathaus durch die AfU e. V. Was-
ser- und Bodenproben gegen einen Unkostenbeitrag
untersucht werden lassen. Überprüft werden können
der ph-Wert, die Nitratkonzentration, die Trinkwasser-
qualität sowie die Brauchwasser- oder Aquarien-
wasserqualität. Ebenso kann die Möglichkeit der Ver-
wendung von Kupferrohren für die Hausinstallation
überprüft werden. Bodenproben für die Nährstoff-
bedarfsermittlung in Form von Mischproben verschie-
dener Gartenstellen in der menge von insgesamt 500
g werden ebenfalls entgegengenommen.
(Text: AfU e. V., Arbeitsgruppe für Umwelttoxikologie)

sind unter www.sab.sachsen.de oder unter 03733/145-
300 und per Mail an annaberg-buchholz@sab. sach-
sen.de möglich.

(Einwohnermeldeamt)

Ab dem 26.06.2012 werden aufgrund der Passverord-
nung der Europäischen Union alle Kindereinträge der
Welt ungültig.
Bei Reisen außerhalb Deutschlands müssen deshalb
alle Kinder ein eigenes Reisedokument besitzen.
Bitte informieren Sie sich daher rechtzeitig vor einer
geplanten Reise, welches Reisedokument (Kinderrei-
sepass, Personalausweis oder Reisepass) Sie für ihr
Kind benötigen.
Informationen welches Reisedokument Sie für ihr
Urlaubsland benötigen finden Sie auch im Internet un-
ter:

http://www.auswaertiges-amt.de/DE/
Laenderinformationen/SicherheitshinweiseA-Z-

Laenderauswahlseite node.html
Für Fragen zu Reisedokumenten steht Ihnen Herr Au-
erswald vom Einwohnermeldeamt gerne zur Verfü-
gung. (Tel.: 03721/26217)

Informationen über Reisedokumente für Kinder
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Stadtgeschehen

Schüler der Klassen 9 im Beruflichen Bildungs-
zentrum Thalheim GmbH
Die Schüler der Klassen 9 unserer Schule konnten
auch in diesem Schuljahr wieder 3 Berufsfelder im Be-
ruflichen Bildungszentrum in Thalheim besuchen. Viele
von ihnen wählten sich ihr Berufsfeld diesmal sehr be-
wusst aus, denn bei einigen Jugendlichen steht bereits
der Berufswunsch nach dem Haupt- bzw. Realschul-
abschluss fest. So fanden Jan und Stefan Bestätigung

im Elektrotechnikkabinett. Sie gaben sich bei Lötar-
beiten, die der Ausbilder Herr Drechsel vorher an der
Lötstation erklärte, viel Mühe und konnten schon erste
Erfolge verzeichnen. Dass es besonders auf genaues
Arbeiten auch beim Bauen ankommt, erfuhren die
Schüler bei Herrn Hösel im Berufsfeld Bautechnik. Die
gemauerte Wand sieht so einfach aus, braucht aber
viele Kenntnisse und auch praktische Fertigkeiten. Die
Schüler stellten fest, dass diese Tätigkeiten auch kör-
perlich sehr anstrengend sind nicht zu vergleichen mit
dem Sitzen in der Schulbank. Ruhiger und sehr kon-
zentriert mussten die Mädchen und Jungen im Berufs-
feld Wirtschaft/Verwaltung bei Frau Günther und La-

(Fotos: Mittelschule Text: M. Lippold)

Unsere kleine Künstlerwerkstatt
Die Mittelschule in Thalheim bietet unter der Leitung
von Martina Seim und Ulrike Brunner jeden Dienstag
um 13:45 Uhr im Rahmen des Ganztagsangebotes
für alle Schüler die Arbeitsgemeinschaft Töpfern an.
Hier können „neue“ und „erfahrene“ Jugendliche in zwei
Stunden nach ihren eigenen Ideen und Vorstellungen
nach Herzenslust mit Ton arbeiten. Dieses Material
eignet sich hervorragend, denn die Hände sind im di-
rekten Kontakt mit dem Material ohne vermittelndes
Werkzeug. Das bedeutet, dass jeder diese Aktivität
mit äußerster einfach und echt erleben kann. Beson-
ders die Jüngeren aus den Klassen 5 bis 7 sind davon

(Foto / Text: Sekretariat Mittelschule)

begeistert, mit ganzer Lust schöpferisch tätig zu sein.
Und was weckt mehr Selbstvertrauen in die eigene
Schaffenskraft als ein selbst gebautes Kunstwerk in
den Händen zu halten?! In unserer AG erlernen die
Jugendlichen die grundlegenden Töpfertechniken der
Aufbaukeramik. Mit viel Fantasie und Kreativität ent-
stehen kleine und große Kunstwerke, die dann an-
schließend gleich in dem eigens dafür angeschafften
Brennofen gebrannt werden. Bei der Gestaltung ex-
perimentieren die Schüler dann mit den entsprechen-
den Glasuren.  Dabei ist es immer wieder spannend,
wenn der Ofen geöffnet wird, denn beim  Glasurbrand
verändern sich die Farben. Die kleinen Künstler neh-
men anschließend  ihre Werke stolz mit nach Hause.
Bist auch du Schüler unserer Mittelschule und hast
Spaß am kreativen Gestalten, kannst du jederzeit im
Kurs einsteigen. Das alles ist im Rahmen des Ganz-
tagsangebotes für dich natürlich kostenlos.

ger/ Logistik bei Frau Müller arbeiten. Hier waren gute
Kenntnisse bei der Arbeit am Computer und fehlerfrei-
es Schreiben gefragt. Aber auch Wissen aus dem
Geografieunterricht, bei Wegeberechnungen für den
Versand oder rechnerische Leistungsfähigkeit für Kos-
tenrechnung wurden benötigt. Den Schülern hat es
auch diesmal sehr gut gefallen. Die Ausbilder lobten
ihr zielgerichtetes Arbeiten. Vielen Dank an alle Ausbil-
der und an Herrn Kirchner für die gute Organisation.
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Das 4. Thalheimer Osterbrunnenfest

Eine besondere Neuerung war im vergangenen Jahr
an unseren Orteingangstafeln entstanden. Erstmals
hingen dort große bunte Ostereier und wiesen gleich
alle Gäste und Besucher der Stadt Thalheim/Erzgeb.
auf unseren Osterbrunnen hin. Auch in diesen Jahr hat
sich die Arbeitsgruppe Stadtmarketing zwei Neuerun-
gen einfallen lassen, zum einen wurde das Oster-
brunnengestell vergrößert und verfeinert und zum an-
deren hat Herr Michael Weißbach besondere Osterei-
er für unsere Partnergemeinden Daja in Rumänien und
Markt Roßtal gestaltet und bemalt. Auf diesen Eiern
sieht man die Wappen unserer Partnergemeinden und
natürlich hat er auch Ostereier mit unserem Thalheimer
Wappen künstlerisch bemalt.

Auch in diesem Jahr sind wieder viele neue, wunder-
schön bemalte Eier dazu gekommen. Schon zum vier-
ten Male bemalten unsere Thalheimer Kinder aus den
Kindertagesstätten und der Tagesmütter fleißig und eif-
rig die Ostereier, welche wieder ein echter Blickfang
am Osterbrunnen sind. Ein herzlicher Dank geht an
die lieben Kinder, denn mit viel Fleiß und Ehrgeiz ha-
ben sie wieder tolle Kunstwerke gemalt.

Die Kinder vom 3-Tannen-Hort der Thalheimer Grund-
schule und vom Kinderland am Steinberg übergaben
uns ihre wunderschönen Ostereier.

In geselliger Runde
überreichten uns
die Kinder von der Kita
Bienenkorb ihre bunten
Ostereier. Sie waren so
eifrig und fleißig
und überbrachten
uns am nächsten
Tag noch mehr ihrer
schönen Ostereier.

Die Kinder der Kita Sonnenschein überbrachten stolz
ihre bemahlten Ostereier und sangen uns vor dem
Thalheimer Rathaus noch ein fröhliches Frühlingslied.

Auch die Kinder von der Tagespflege „Bummiland“
(links) und von der Tagespflege „Spatzennest“ (rechts)
haben ihre wunderschönen Ostereier vorbei gebracht.
Info: Die Kinder vom Spatzennest suchen neue Spiel-
     kameraden (Tel.: 03721/30798). (red)

Thalheimer Kinder bereiten Osterbrunnenfest vor
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Das 4. Thalheimer Osterbrunnenfest

Thalheimer Kinder feierten 4. Osterbrunnenfest

(Text: M. Weißbach, Arbeitsgruppe Stadtmarketing,
red und Fotos: red)

Die Kinder und Betreuer  der Kitas gestalteten wieder
ein buntes Frühlingsprogramm mit Liedern und Ge-
dichten. Auch der Osterhase und unser Quersackmax
waren da.
Liebe Thalheimer, Gäste und Freunde unserer Stadt
und vor allem liebe Kinder, ist er nicht ein Schmuck-
stück, euer und unser Osterbrunnen? Die AG Stadt-
marketing freut sich riesig und ist stolz darauf, dass
ihr, liebe Kinder, nun schon den vierten Osterbrunnen
so wundervoll gestaltet habt. Waren es im Vorjahr 2000
echte bemalte Hühnereier, konnten 2012 fast 3000 Eier
angebracht werden, so dass sogar das Gestell der Os-
terbrunnenkrone beachtlich erweitert werden musste.
Neu waren außerdem vier mit den Wappen u. a. unse-
rer Partnergemeinden bemalte Gänseeier. Dem anwe-
senden 2. Bürgermeister, Herrn Anton Engelhard, der

Partnergemeinde Markt Roßtal und seiner Gattin konn-
te ein speziell mit dem Thalheimer Wappen gestalte-
tes Straußenei überreicht werden, welches nun in der
ständigen Ostereierausstellung im Heimatmuseum
Roßtals einen Platz bekommen wird. Die AG Stadt-

marketing möchte sich bei allen Helfern und Unterstütz-
ern unseres 4. Osterbrunnenfestes sehr herzlich be-
danken. Besonderer Dank gilt der Stadtverwaltung,
spez. Frau Auerswald, dem Bauhof, Frau Müller vom
„Blumenmädl“, Herrn G. Schürer sowie Frau Erika und
Herrn Eckhard Weißbach. Herzlich danken wir auch
der Sparkasse Erzgebirge und unserem Erzgebirgs-
bad, die unsere kleinen Künstler mit Gutscheinen be-
lohnten. Ein weiterer Höhepunkt des Festes war die
Vorstellung der ersten Prototypen für das vom Erz-

gebirgsbad übernommene Seifenkistenrennen zum
Bahnhofstraßenfest des Gewerbevereins am 02. Juli
2012. Kinder, Eltern und Großeltern wurden aufgeru-
fen weitere phantasievolle Seifenkisten zu bauen. Teil-
nahmebedingungen und Anmeldeformulare gibt es im
Erzgebirgsbad. Also liebe Bastler, baut Seifenkisten für
unsere kleinen „Vettels und Schumis“ und erinnert
euch, wie toll Seifenkistenrennen zu eurer Kindheit
waren. Nochmals herzlichen Dank in Vorfreude auf das
5. Osterbrunnenfest im kommenden Jahr.
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(Bild und Text: M. Thriemer)

Sport

Internationales T(h)alheimer Fußball-Turnier in
Thalheim/Erzgebirge
Im Rahmen der Festwoche „100 Jahre Fußball“ wird
es im Juli in unserer Drei-Tannen-Stadt hoch hergehen.
Einer der Höhepunkte ist das am zweiten Fest-Wo-
chenende stattfindende 18. Internationale T(h)alheimer
Fußball-Turnier. Die Festwoche dauert vom 07.-15.
Juli, das Turnier findet am 13.-15.Juli im Thalheimer
Waldstadion statt. Gerne erinnert man sich an unver-
gessliche Momente aus dem Jahr 2005 zurück, als
die Mannschaften aus Deutschland, Österreich und
der Schweiz für Furore sorgten – besonders die Sport-
freunde aus Thalheim/Kanton Aargau (Schweiz) hin-
terließen mit ihren Kuhglocken und fahrbaren Fondue-
Wagen für bleibende Eindrücke. Bisher sind 10 Mel-
dungen für die Vergleiche, bei denen der gastgebende
SV Tanne bisher zweimal den Pokal entführen konnte
(im Vorjahr in der Schweiz gab es Silber, vor drei Jahren
in Österreich Bronze), eingegangen. Man hatte extra
für „100 Jahre Fußball“ den Zwei-Jahres-Turnus
geändert, um diese super Veranstaltung mit hier im
Zwönitztal dabei zu haben. Über Union Thalheim
(Österreich), den bereits am Donnerstag anreisenden
TV Thalheim (Schweiz) bis zum Titelverteidiger aus
Thalheim/Mössingen in Baden-Württemberg reicht das
Teilneh-merfeld. Auch Thalheim bei Bitterfeld (Sach-
sen-Anhalt) wird wieder ein sehr starkes Team auf den
Rasen bringen. Der Verein spielt mit seiner ersten
Vertretung in der Landesliga. Zudem ist ein Oldie-Tur-
nier für Alte Herren vorgesehen, für das bislang vier
Mannschaften gemeldet haben. Die Abteilung Fußball
des SV Tanne Thalheim freut sich auf die anreisenden
Gäste aus nah und fern und hofft auf eine ähnliche
sensationelle Stimmung, auch im Festzelt hinter dem
Vereinshaus, wo es bei Live-Musik richtig abgehen
wird.

Thalheimer Schwimmer in Zwönitz
erfolgreich
Am 10.03.2012 fand in Zwönitz der 24.
Sprintpokalwettkampf statt. Der gast-
gebende Zwönitzer Schwimmverein e.V.
hatte sich Aktive vom SV 07 Annaberg-
Buchholz e.V., von der DLRG Zwickau e.V. und natür-
lich auch von unserem Verein eingeladen. Unsere
Mannschaft ging mit 36 Schwimmern in den Alters-
klassen von 2004 bis 1992 und älter an den Start, so-

Information

(Manuela Jallow)

Offener Treff für chronisch psychisch kranke Men-
schen und für Menschen mit vorübergehenden psy-
chischen Problemen. Seelische Störungen können je-
den von uns betreffen. Dabei kommt es nicht auf den
Beruf oder die soziale Schicht an. Egal ob Arzt, Leh-
rer, Selbständiger oder Hilfsarbeiter, ungefähr jeder
Dritte ist mindestens einmal in seinem Leben von be-
sonderen Schwierigkeiten oder einer psychischen Er-
krankung betroffen. Sie sind nicht betroffen, es ist nicht
ihr Verdienst. Sie sind betroffen, es ist nicht ihre Schuld.
Wer sind wir? Wir sind Betroffene, die an einer psy-
chischen Erkrankung leiden. Wichtig für uns ist der
Kontakt zu anderen Betroffenen. Wir gehen in Erfah-
rungsaustausch, um voneinander zu lernen und um
positiv, aber auch negativ gemachte Erfahrungen zu
nutzen. Dieser Austausch bringt uns Kraft und Mut.
Das Verständnis von Mitbetroffenen tut gut und gibt uns
neuen Mut für den Alltag.
Gruppenangebote: Gesprächsrunde, kreatives Ge-
stalten, Gymnastik, Spiele, gemeinsam Feste feiern
(wie Ostern, Weihnachten oder Geburtstage), weitere
Aktivitäten auf Wunsch.
Zielstellung: Menschen mit psychischen Problemen
eine Anlaufstelle zu bieten. Gemeinsam schwierige
Lebensumstände zu bewältigen. Neue soziale Kon-
takte knüpfen. Aus der Isolation herauskommen. Ver-
trauen aufbauen und Austausch mit Gleichbetroffenen.
Wo sind wir für Sie tätig? Das Vereinshaus befindet
sich in einem Wohngebiet in Thalheim. Es ist gut mit
dem PKW oder mit dem Bus zu erreichen. Adresse:
Vereinshauhaus, Stadtbadstraße 12 in 08380 Thal-
heim/Erzgeb.
Kontakt:
Lebenshilfe Stollberg gGmbH, Frau B. Hammer
Geschäftsführerin, Albert-Schweitzer-Straße 2 in 09366
Stollberg
Frau M. Jallow Mitarbeiterin Sozialer Dienst, Garten-
straße 2 in 09380 Thalheim, Tel.: 03721/84205, Mail:
m.jallow@lebenshilfe-stollberg.de
Termine für das Jahr 2012
Der offene Treff findet immer am 2. und 4. Dienstag
des Monats in der Zeit von 9.30-11.30 Uhr im Thal-
heimer Vereinshaus statt.
10. und 24.04.12
08. und 22.05.12
12. und 26.06.12
10. und 24.07.12
14. und 28.08.12
11. und 25.09.12
09. und 23.10.12
13. und 27.11.12
11.12.12
Hilfe annehmen ist echte Stärke, wer sich nicht helfen
lässt, verpasst manche Chance.
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Sport

Tischtennisjahr 2011 / 12 geht in die Entscheidung
Die elfte Saison der Abteilung Tischten-
nis geht in die entscheidende Phase. Die
erste Damenmannschaft kann in der
Bezirksliga Chemnitz noch den dritten
Platz erobern und die zweite Damen-
mannschaft ließ zuletzt mit guten Ergeb-

nissen aufhorchen. Gegen Hohenstein gelang ein 12
zu 2 Heimsieg und gegen Tannenberg verpasste die
Mannschaft bei der 6 zu 8 Niederlagen nur knapp eine
Überraschung. Die Nachwuchsmannschaft liegt in der
Jugendliga derzeit auf Rang sieben, in den verbleiben-
den Spielen gegen den Tabellennachbarn aus Zwönitz
und Schwarzenberg ist durchaus noch eine Verbes-
serung der Platzierung möglich. In der Erzgebirgsliga
kämpft die erste Herrenmannschaft um das beste Er-
gebnis der noch jungen Abteilungsgeschichte, der dritte
Platz muss im letzten Spiel in Sehma am 15. April ver-
teidigt werden. In der Kreisliga Stollberg liegt die zwei-
te Herrenmannschaft derzeit auf einen sehr guten drit-
ten Platz, vor allem im oberen Paarkreuz überzeugt
die Mannschaft. Stefan Unger (12-0) und Florian Escher
(8-0) haben in der Rückrunde bisher alle ihre Spiele
gewonnen. Am Freitag, den 13. April, steigt das ab-

Red Bull SIX DAYS Enduro vom 24.-29.09.2012
Nach 23 Jahren finden 2012 in Deutschland wieder
die Enduro-Mannschaftsweltmeisterschaften statt. Aus
35 Ländern werden 504 Fahrer an sechs Wettkampf-
tagen einen 1.400 km-Kurs in Mittel- und Westsachsen
absolvieren. Endurosport hat in Sachsen eine große
Tradition. Es sei an die großen Erfolge von MZ in den
60er Jahren erinnert oder auch an die jährlich stattfin-
denden Meisterschaftsläufe in Zschopau und Dahlen.
So fiel die Entscheidung des Motorradweltfachver-
bandes zur diesjährigen Durchführung für Deutsch-
land mit 10:1 Stimmen aus. Der ADAC Sachsen betä-

tigt sich damit nicht nur als Veranstalter, sondern auch
als Wirtschaftsförderer. Erwartetet werden etwa
300.000 Besucher, die die Wettkämpfe verfolgen und
unsere sächsische Heimat kennen lernen werden. Wir
sind sicher, dass der ADAC mit seinen Ortsclubs,
Partnern, Städten, Gemeinden und Behörden die Ver-
anstaltung erfolgreich durchführen wird. Die Schirm-
herrschaft hat der sächsische Ministerpräsident über-
nommen. Täglicher Start- und Zielpunkt ist der Grand-
Prix-Kurs Sachsenring. Mit straßenzugelassenen Mo-
torrädern werden pro Tag ca. 300 km gefahren, wobei
im öffentlichen Verkehrsraum die verkehrsrechtlichen

Fortsetzung auf Seite 10

schließende Heimspiel gegen Lugau 3, die Lugauer
liegen derzeit auf dem fünften Tabellenplatz, eine span-
nende Begegnung ist also zu erwarten. Die dritte Her-
renmannschaft schlägt sich wacker und hat im letz-
ten Spiel gegen den Tabellennachbarn Hohndorf 3 die
Chance auf den ersten Saisonsieg. Ein spannender
Saisonabschluss ist also garantiert und alle Mann-
schaften der Abteilung würden sich über Unterstützung
in den letzten Spielen freuen. (Text: G. Arnas)

viel Aktive wie lange nicht. Geschwommen wurden die
50m-Strecken in Brust, Rücken, Freistil und Schmet-
terling. Die angekündigten Staffelwettkämpfe fanden
aus nicht unbekannten Gründen nicht statt. Sieger des
Pokalwettkampfes wurden die Gastgeber mit 567
Punkten, unsere Schwimmer erreichten mit 420 Punk-
ten den silbernen Platz und der SV 07 Annaberg-B. Mit
193 Punkten wurde Dritter. Die Zwickauer Aktiven
mussten sich mit 139 Punkten den anderen Mann-
schaften geschlagen geben. Für das Team unserer
Abt. nahm Alexander Steiner – er belegt in der AK  2002
den 2. Platz – den Silberpokal entgegen. Hier noch die

erfolgreichsten Aktiven unserer Abt. in ihren Altersklas-
sen: Jeweils 1.Plätze belegten Patricia Engel (AK
2005), Sylvie Schönfeld (AK 2003), Kim Tierling (AK
1999), Toni Fankhähnel (AK 1995) und Paul Windisch
(AK 1990). Auf Platz zwei waren erfolgreich Marvin
Schaarschmidt (AK 2003) und Alexander Steiner (AK
2002) und dritte Plätze wurden belegt von Robert
Bochmann (AK 2000), Victoria Nobis (AK 2000), Jenny
Liebelt (AK 1999) und Julia Steinbach (AK 1995).
(Text: W.Seidel, Foto: Privat)
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Stadtgeschehen

(M. Poitz, Musiklehrerin an der IMN,
Vorstandsvorsitzende des Stadtchores Thalheim)Proben, Üben, Proben, um Er-

folg zu haben - das große Kathy-
Kelly-Konzert rückt immer näher
Heute soll von den Kindern berich-

tet werden, die den Mut haben, als „ganz normale Mittel-
schüler“, nicht als „Profis“, wie die Thomaner Sänger-
knaben, mit zwei gestandenen 4-stimmigen Chören
,ein solches einmaliges Highlight, wie das Kathy Kelly
Konzert, zu gestalten. Inzwischen sind es 45 Schüler
der 5.bis 8. Klasse, mit denen ich 1 x wöchentlich Chor-
probe habe. Sie absolvieren an der Internationalen Mit-
telschule Niederwürschnitz einen umfangreichen
Schulalltag. Ab Klasse 5 erlernen sie schon die spani-
sche Sprache zur englischen dazu, müssen wie alle
anderen Schüler Kompetenzteste meistern. Die Aus-
bildung an der IMN ist wirtschafts- und medienorientiert,
muttersprachlich englisch und spanisch, mit dem Ziel
in Klasse 9 oder 10 eine Sprachkundigenprüfung ab-
zulegen. Trotzdem proben die Schüler diszipliniert für
das Kathy Kelly Konzert und lernen auch noch Lied-

Der Gewerbeverein Thalheim e. V.
der Stadt Thalheim/Erzgeb. „geht baden“
Um das Vereinsleben aufzufrischen lud der Gewerbe-
verein seine Mitglieder mit Familien am 4.3.2012 zu
einem feucht- fröhlichen Nachmittag ins Erzgebirgs-
bad Thalheim ein. Nach einem „unterirdischen“ Rund-
gang mit „Wasserprobe“ und vielen interessanten In-
formationen rund um die Technik brachte Frau Jenk
vom Bad-Team mit Aquagymnastik ganz schön
Schwung in  die Truppe. Das war auch nötig, damit
jeder beim Wettschwimmen und Wettrutschen sein

Bestes geben konnte. Danach hatten wir uns ein le-
ckeres Essen verdient. Abschließend konnten wir noch
verschiedene Kneipp- Anwendungen in der Sauna aus-
probieren oder im Solebecken entspannen. Ein herzli-
ches „Dankeschön“ geht an das gesamte Team vom
Erzgebirgsbad für die gute Organisation – wir freuen
uns schon auf den nächsten Besuch! Der Gewerbe-
verein freut sich über jeden, der sich gern am Vereins-
leben in der Stadt beteiligen möchte. Auskunft dazu
gibt Herr Wegbrod; Tel.: 03721/ 85219 bzw. E-Mail:
volkmar.wegbrod@service.generali.de

(Foto: V. Wegbrod, Text: K. Bauer)

der, wie „Oh happy day“, englische Songs ,wie „Morning
has broken“ oder das wunderschöne Lied aus „Taba-
luga“, „Ich wollte nie erwachsen sein“. Alle diese Songs
sollen mit den Chören oder Kathy Kelly gesungen wer-
den. Vor allem Ansporn ist die Tatsache, dass sie mit
Kathy ganz alleine einen ihrer Welthits singen dürfen,
von dem es 10 Versionen gibt. Die Schule ist nunmehr
4 Jahre alt, ich leite den musischen Bereich erst 1 1/2
Jahre. Seitdem engagieren sich die Schüler, gestalte-
ten Schulhöhepunkte erfolgreich und haben begriffen,
wie positiv Musik ein Schulklima beeinflussen kann.
Viele Mädchen singen nicht nur, sie tanzen auch. In
der Pause des 2- stündigen Kathy Kelly Konzertes
werden sie einige unserer einstudierten Choreographi-
en darbieten. So, wie die Erwachsenenchöre aus
Thalheim und Stollberg viel Kraft und Enthusiasmus
beim wöchentlichen Proben brauchen, ergeht es erst
recht den Kindern. Aber, ein solches Ziel vor Augen zu
haben macht Mut und das ist es wert. Darum: „Singe,
wem Gesang gegeben!“ Der gemeinsame Erfolg wird
all`unser Mühen belohnen!

texte zu Hause. Sie sind sich der Ehre bewusst, bei
diesem Konzert dabei zu sein und geben in jeder Hin-
sicht das Beste. Besonders anstrengend sind die Lie-
der für Kinderstimmen, bei denen bis zu 8 Tönen Hö-
henunterschied zu meistern sind, wie beim Song „Füllt
mit Schalle“, dafür „liegen“ ihnen aber rhythmische Lie-

Vorgaben zu beachten sind und täglich acht Sonder-
prüfungen stattfinden.
Am Tag 1 und 2 wird vom Sachsenring über Stollberg,
Thalheim, Zwönitz, Stollberg gefahren, wobei u.a. am
Trialgelände Thalheim eine der Sonderprüfungen statt-
findet. Der 3. und 4. Tag konzentriert sich auf Zschopau,
der 5. Tag auf Zwickau und der 6. Tag auf Oelsnitz/E.
Der Sachsenring ist das Fahrerlager. Bereits am
22.09.12 findet dort die große Eröffnungsveranstaltung
mit einem attraktiven Rahmenprogramm und dem Ein-
marsch der Nationen statt. Am 23.09. ist der Eintritt
frei, das Fahrerlager kann besucht werden und gleich-
zeitig finden Präsentationsfahrten alter Rennma-
schinen auf dem Rundkurs statt. Vom 22. – 29.09.12
gibt es außerdem eine historische Motorradaus-
stellung, einen Schausteller- sowie einen Aussteller-
bereich. Die beteiligten Firmen bieten dort ihre Motor-
räder, Fahrzeuge und andere Erzeugnisse an. www.fim
-isde2012.com/streckenplanung de.php
(Bilder und Text: Dr. L. Oeser, ADAC Sachsen, Sport-
abteilung; red)
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Polizeibericht

Polizeibericht
Monat März 2012

Pecher Polizeihauptmeister

Der nächste Stadtanzeiger erscheint am 16.05.2012
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Redaktionsschluss Stadtanzeiger 5/12: 30.04.2012

Lösungen der Rätsel im Stadtanzeiger 03/12

In der Nacht vom 28.03.2012 zum 29.03.2012 ereig-
nete sich auf Chemnitzer Straße vor dem Café Klara
ein Verkehrsunfall, wobei von einem unbekannten Fahr-
zeug, vermutlich ein PKW, der dort befindliche Ver-
kehrszeichenträger umgefahren wurde. Das Fahrzeug
befuhr die Chemnitzer Straße aus Richtung Meiners-
dorf kommend in Fahrtrichtung Kreuzung Chemnitzer
Straße / Stollberger Straße/ Stadtbadstraße. Auf der
Gefällestrecke mit leichter Rechtskurve verlor der Fahr-
zeugführer aufgrund unangepasster Geschwindigkeit
die Kontrolle über sein Fahrzeug. Am Unfallort wurde
eine Bremsspur von 33 m festgestellt, welche von der
Fahrbahn aus über den Gehweg führt. Zum Glück hiel-
ten sich zum Unfallzeitpunkt keine Personen auf dem
Gehweg bzw. auf der Fußgängerfurt auf.

Am 02.04.2012 erfolgte durch das Landratsamt Erz-
gebirgskreis im verkehrsberuhigten Bereich der Ufer-
straße, was ein Fahren mit Schrittgeschwindigkeit
bedeutet, eine Geschwindigkeitskontrolle. Bei einer
Kontrolldauer von 1 ½ Stunden wurden 18 Fahrzeuge
kontrolliert, von den 6 Fahrzeuge zu schnell unterwegs
waren. Ein PKW-Fahrer schaffte es mit 39 km/h.

Der Kreisjugendring Erzgebirge e. V. sucht
Jugendprojekte und Jurymitglieder
Endlich ist es wieder soweit. Unter dem Motto „Ge-
checkt?! DOMINO fördert Projekt“ findet das Jugend-
beteiligungsprojekt DOMINO für 12- bis 15. Jährige
auch in diesem Jahr statt und wird vom Kreisjugendring
Erzgebirge e. V. unterstützt. DJ-Workshops, Kunst-
projekte, Raumgestaltung, Band-Wettbewerbe, Polit-
AG – alles ist möglich. DOMINO gibt somit Jugendli-
chen die Möglichkeit, ihr Umfeld selbst aktiv gestalten
und über jugendrelevante Belange selbst entscheiden
zu können. Am 02.06. 2012 können die Bewerber ihre
Projekte im Theater „Variabel“ Olbernhau präsentie-
ren. Die Jury diskutiert danach die mögliche Unterstüt-
zung der Projekte. Insgesamt sind bis zu 3.500 Euro
als Fördermittel zu vergeben. Wolltet ihr schon immer
mal in einer Jury sitzen (Alter 14 – 25) oder habt ihr
eine Projektidee (Alter 12 – 25)? Dann meldet euch
bei uns, wir beraten euch gern. Anmeldeschluss für
die Jury ist der 30. April und für die Projekte der 24.
Mai. DOMINO beruht auf dem Bundesprogramm „To-
leranz fördern, Kompetenz stärken“. Den Publikums-
preis vergibt auf der Veranstaltung am 02.06.12 in
Olbernhau die Erzgebirgssparkasse. Infos unter
www.kjr-erz.de oder 03725 / 459851

Informationen

(red)

Bitte wenden Sie sich mit sachdienlichen Hinweisen an
den Polizeiposten Thalheim Tel. 26255 od. das Poli-
zeirevier Stollberg Tel. 037296/900 od. jede andere
Polizeidienststelle.

In der Nacht vom 05.03.2012 bis 06.03.2012 drangen
unbekannte Täter in den Döner-Imbiss im Wohn-und
Geschäftshaus Chemnitzer Straße 1 ein. Ihr Ziel wa-
ren die darin befindlichen Spielautomaten, welche sie
gewaltsam öffneten.
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Kirchennachrichten

Evangelisch-Methodistische Kirche

Adventsgemeinde Thalheim
jeden Sa. 09.15 Uhr Bibelgespräch

10.15 Uhr Gottesdienst

Evangelisch-Lutherische Kirchgemeinde

Evangelisch-Freikirchliche Gemeinde

Römisch-Katholische Gemeinde Thalheim
So., 22.04. 09.30 Uhr Predigtgottes-

dienst mit anschließen
der Feier des Heiligen
Abendmahls

09.30 Uhr Kindergottesdienst
19.00 Uhr Orgelkonzert zu vier

Händen
(Kantorin Sibylle Fi-
scher und Sebastian
Müller)

So., 29.04. 09.30 Uhr Predigtgottesdienst
09.30 Uhr Kindergottesdienst

Mi., 02.05. 19.30 Uhr Gemeindeabend mit
Pfarrer Erdmann Paul
über die Taubblinden-
arbeit in Radeberg

So., 06.05. 09.30 Uhr Musikalischer Gottes-
dienst

09.30 Uhr Kindergottesdienst
Sa., 12.05. 14.00 Uhr Ephoraler Kinder-

kirchentag
So., 13.05. 09.30 Uhr Predigtgottesdienst mit

Feier des Heiligen
Abendmahls

09.30 Uhr Kindergottesdienst

So., 22.04. 09.00 Uhr Gottesdienst und
Kindergottesdienst

Di., 24.04. 19.30 Uhr Bibelstunde
So., 29.04. 09.30 Uhr Gottesdienst und

Kindergottesdienst
So., 06.05. 10.30 Uhr Gottesdienst und

Kindergottesdienst
So., 13.05. 10.30 Uhr Gottesdienst und

Kindergottesdienst

Sa., 21.04. 17.00 Uhr Hl. Messe Zwönitz
So., 22.04. 3.Ostersonntag

08.30 Uhr Hl. Messe Thalheim
10.00 Uhr Hl. Messe mit Spen-

dung der Firmung
durch Bischof Joachim
Reinelt in Zwönitz

Sa., 28.04. 17.00 Uhr Hl. Messe Thalheim
So., 29.04. 4.Ostersonntag

08.30 Uhr Hl. Messe Thalheim
10.00 Uhr Hl. Messe Zwönitz

Sa., 05.05. 17.00 Uhr Hl. Messe Thalheim
So., 06.05. 5.Ostersonntag

08.30 Uhr Hl. Messe Thalheim
10.00 Uhr Hl. Messe Zwönitz

Sa., 12.05. 17.00Uhr Hl. Messe Zwönitz
So., 13.05. 6. Ostersonntag

08.30 Uhr Hl. Messe Thalheim
10.00 Uhr Feier der Erstkommu-

nion Zwönitz

Foto: Pastor Andreas Günther

Strahlend blauer Himmel über der Evangelisch-
Methodistischen Kirche.

Do., 19.04. 19.30 Uhr Bibelstunde
Sa., 21.04. 19.00 Uhr Jugendstunde
So., 22.04. 09.00 Uhr Gottesdienst

10.30 Uhr Kinderstunde
Do., 26.04. 19.30 Uhr Bibelstunde
So., 29.04. 09.00 Uhr Gottesdienst

10.30 Uhr Kinderstunde
Do., 03.05. 19.30 Uhr Bibelstunde
Sa., 05.05. 19.00 Uhr Jugendstunde
So., 06.05. 09.00 Uhr Morgenlob

10.00 Uhr Familiengottesdienst
10.30 Uhr Kinderstunde

Do., 10.05. 19.30 Uhr Bibelstunde
So., 13.05. 09.00 Uhr Gottesdienst

10.30 Uhr Kinderstunde

Evangelisch-Freikirchliche Gemeinde
Foto: Gordon Lässig
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Mai
Thalheimer Kalender

De Miehlkiefer
un´s alle Mannel

Ei, du grußmacht´ge Kiefer!
Na, wo saht mr do drzu?
Ach vergänglich ist alles,
is mr wag in einem Nu!

Deine Nodeln warn alle
grod asu wie meine Haar.

Ach, dass mir uns gekennt hom,
is nu a schie fei paar Gahr!

Wie ich gung war, mei Kiefer,
warscht du lang su gruß un alt;

soß ich oft uf dan Bänkel,
un mei Pfeifel wur net kalt.

Wie de Vugeln schie sange,
un e Hos macht übersch Fald!

Un ich dacht: bei dr Kiefer
is am schänstn uf dr Walt.

Salling fuhrn mr mit´n Schiebuk
mol uf Stollwirg nei ze Markt,
Ei, de Zeitn wurn annersch;
itze wissen se än Quark.

Annre Leit, annre Zeiten;
dorüm sprach ich frei drzu:

„de alle Kiefer, ́ s alle Mannel
krieng nu bal de letzte Ruh“.

Erich Langer

Ein ähnliches Schicksal wie die Höhentannen nahm auch die an gleicher Straße nur etwa 1200m ortseinwärts
stehende 150 Jahre alte Mühlkiefer, der Rest des Mühlenwaldes. Wettergeschädigt wurde dieser volkstümliche
Baum im Februar 1912 gefällt. Eine Ersatzpflanzung durch den Erzgebirgszweigverein 1914 hielt bis nach
dem 2.Weltkrieg. Eine liebenswerte Privatpflanzung 1994 sollte sich zum Gedenkfleckchen entwickeln.

Die Mühlkiefer
Die Mühlkiefer

P. Hösel
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Glückwünsche

Wir gratulieren den Jubilaren zum Geburtstag im April 2012.
Alles Gute und Wohlergehen für das neue Lebensjahr!

91. Geburtstag
Lotte Haubold

Günther, Willy 96 Jahre
Mahler, Else 93 Jahre
Pfab, Walter 92 Jahre
Böhme, Werner 91 Jahre
Oertel, Helmut 91 Jahre
Einenkel, Gerda 91 Jahre
Nobis, Gerhard 90 Jahre
Mehnert, Elfriede 90 Jahre
Thierfelder, Ilse 89 Jahre
Emmrich, Charlotte 89 Jahre
Haußmann, Johanne 89 Jahre
Vogel, Ella 88 Jahre
Herrberger, Christa 87 Jahre
Bonitz, Christoph 86 Jahre
Band, Gretel 86 Jahre
Hahn, Erna 85 Jahre
Kies, Irmgard 85 Jahre
Richter, Fredo 85 Jahre
Seifert, Gerda 84 Jahre
Gruner, Dieter 84 Jahre
Decker, Ilse 82 Jahre
Krauß, Anneliese 82 Jahre
Fischer, Gottfried 82 Jahre
Schneider, Eberhard 82 Jahre
Drummer, Elfriede 82 Jahre
Weißflog, Siegfried 81 Jahre
Rieß, Gerhard 81 Jahre
Weller, Siegfried 81 Jahre
Martschat, Christa 81 Jahre
Decker, Harry 80 Jahre
Popara, Hadzira 80 Jahre
Ruppert, Anita 79 Jahre
Weber, Sonja 79 Jahre
Hofmann, Helmut 79 Jahre
Böhm, Jutta 79 Jahre
Roth, Edith 79 Jahre
Fankhänel, Ingeburg 78 Jahre
Wegner, Inge 78 Jahre
Meier, Christine 78 Jahre
Köhler, Armin 78 Jahre
Rau, Siegfried 78 Jahre
Voigt, Johanna 78 Jahre
Kaßner, Eckhard 78 Jahre
Graupner, Gotthard 78 Jahre
Hahn, Christa 78 Jahre
Rehm, Eberhard 78 Jahre
Walter, Brigitte 78 Jahre
Crull, Anneliese 78 Jahre
Schulz, Gerhard 77 Jahre

Heß, Rudolf 77 Jahre
Matuszak, Waltraut 77 Jahre
Unger, Marianne 77 Jahre
Pfüller, Brigitte 76 Jahre
Gundermann, Edith 76 Jahre
Weisbach, Christa 76 Jahre
Mierzwa, Anneliese 76 Jahre
Wötzel, Wilfried 76 Jahre
Fröhlich, Dieter 76 Jahre
Sporbert, Hans 75 Jahre
Meißner, Margarete 75 Jahre
Wetzel, Ehrenfried 75 Jahre
Tannhäuser, Anneliese 75 Jahre
Stapel, Waltraud 75 Jahre
Sonntag, Gisela 75 Jahre
Piedl, Gisela 74 Jahre
Schmiedel, Rolf 74 Jahre
Ullmann, Gisela 74 Jahre
Viehweger, Margot 74 Jahre
Heinze, Anita 74 Jahre
Hengst, Hanna 74 Jahre
Rudolf, Wolfgang 74 Jahre
Förster, Inge 73 Jahre
Liebelt, Reiner 73 Jahre
Bork, Erika 73 Jahre
Dr. Schröder, Klaus 73 Jahre
Nebel, Ingrid 73 Jahre
Roscher, Anita 73 Jahre
Uhlig, Irene 72 Jahre
Fabian, Manfred 72 Jahre
Fröhlich, Barbara 72 Jahre
Veit, Rainer 72 Jahre
Lehmann, Heide 72 Jahre
Thomas, Anna 72 Jahre
Brieger, Ingrid 72 Jahre
Maier, Baldur 72 Jahre
Alter, Liane 72 Jahre
Krauß, Lisa 71 Jahre
Kortus, Heinz 71 Jahre
Lippold, Martin 71 Jahre
Piedl, Julius 71 Jahre
Drummer, Ingrid 71 Jahre
Resl, Anna 71 Jahre
Krauspe, Annemarie 71 Jahre
Nebel, Heini 70 Jahre
Böttcher, Wilfried 70 Jahre
Junghanns, Rolf 70 Jahre
Viertel, Hanna 70 Jahre

91. Geburtstag
Else Lämmel

91. Geburtstag
Gerda Schmidt

Für einen Moment hielt der Himmel den Atem an und
ein Stern erstrahlte.

3 gemeldete Geburten im Februar 2012:

Max Leichsenring,
geb. am 07.02.2012

Karl Brunner,
geb. am 11.02.2012

Sebastian Dartsch,
geb. am 28.02.2012
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21.-22.04. 49. ADMV Rallye Erzgebirge (Teilnehmer: AMC 04 Erzgebirge im ADMV);
mehr Informationen unter: www.erzgebirgsrallye.de

22.04.         13.00 Uhr Fußball Bezirksliga im Thalheimer Waldstadion; SV Tanne Thalheim 3
gegen SV 1990 Dittmansdorf/W. 2

22.04.        15.00 Uhr Fußball Sparkassenliga im Thalheimer Waldstadion; SV Tanne Thalheim 2
gegen TSV 1864 Schlettau

26.04.         09.00 Uhr Sauna für Babys und Kleinkinder im Thalheimer Erzgebirgsbad
28.04. Landesmeisterschaften der D-Jugend im Ringen im Thalheimer Sportlerheim;

mehr Informationen unter: www.ringen-thalheim.de

28.-29.04.  08.30 Uhr Aufbau des Heimatecks und der Schauanlage „Rentners Ruh“ durch den Erzgebir-
gischen Heimatverein Thalheim e. V.

30.04.    ab 18.00 Uhr Hexenfeuer auf dem Thalheimer Festplatz, Live-Musik mit der Band „Just for Fun“.
Für das leibliche Wohl ist gesorgt.  Ab 19.30 Uhr beginnt an der Thalheimer
Grundschule ein Lampionumzug zum Festplatz.

01.05.         10.00 Uhr Hoffest in der Wiesenmühle Thalheim

01.05.   10.-16.00 Uhr Volksfest zum Tag der offenen Tür in der Feuerwehr Thalheim

01.05.         15.00 Uhr Saisoneröffnung im Heimateck „Rentners Ruh“ mit der Band „Teachers Swing Band“

05.05.         ganztägig Familien-Badetag im Thalheimer Erzgebirgsbad

06.05.         13.00 Uhr Fußball Bezirksliga im Thalheimer Waldstadion; SV Tanne Thalheim 3 gegen
Strickmiezen Kemtau

06.05.         15.00 Uhr Fußball Sparkassenliga im Thalheimer Waldstadion; SV Tanne Thalheim 2 gegen
TSV Elektronik Gorndorf

07.05.   15.-19.30 Uhr Blutspenden in der Thalheimer Grundschule, Kantstr. 36

12.05.         15.00 Uhr Fußball Bezirksliga im Thalheimer Waldstadion; SV Tanne Thalheim 1 gegen FC
Concordia Schneeberg

12.05.   15.-17.30 Uhr Frühlingssingen zum Muttertag durch den Stadtchor Thalheim im PalettiPark Lugau

17.05.         10.00 Uhr Himmelfahrt im Heimateck „Rentners Ruh“, für Unterhaltung sorgt die Band „Disco
Thomas Wolf“

Glückwünsche / Veranstaltungen

Auszug aus dem Veranstaltungskalender April und Mai 2012

Ehejubilare im April 2012
50. Hochzeitstag

Manfred und Brigitte
Berthold

50. Hochzeitstag
Reiner und Irmtraud

Köhler

60. Hochzeitstag
Dieter und Marianne

Gruner

50. Hochzeitstag
Werner und Christa

Löffler

50. Hochzeitstag
Gerhard und Elisabeth

Schulz

92. Geburtstag
Hilde Lieberwirth

97. Geburtstag
Hildegard Bochmann

Information: Am 13.05.2012 findet durch den Chemnitzer Polizeisportverein e. V. die 33. Erzgebirgs-Rundfahrt
statt. In der Zeit von 13.00 Uhr bis 13.30 Uhr könnte es auf der Zwönitztalstr./Hauptstr. und Chemnitzer Str. zu
Verkehrseinschränkungen kommen.

thalheim_4  13.04.2012  10:11 Uhr  Seite 15



Seite 16 Ausgabe 04/2012

Thalheimer Erzgebirgsbad
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➜ Wir freuen uns auf Sie. 

Die Riedel-Verlag & Druck KG ist ein erfolgreiches ostdeutsches Fami-

lienunternehmen. Wir genießen einen ausgezeichneten Ruf als Bran-

chenspezialist für Amtsblätter im sächsischen Raum. Für die Erweite-

rung unserer Erscheinungsgebiete suchen wir  zusätzliche Mitarbeiter,

die mit uns auf Erfolgskurs gehen wollen.

➜ Ihr Aufgabengebiet … 

umfasst die Akquisition von Anzeigenkunden für die in unserem Hause

erscheinenden Amtsblätter und Themenbroschüren.  Sie konzipieren

und planen darüber hinaus Sonderthemen und sorgen für deren Umset-

zung. Ihr Einsatzgebiet ist Sachsen.

➜ Ihre Fähigkeiten. 

Sie bieten Kommunikationsstärke, Kontaktfreunde und Verhandlungsge-

schick. Sie haben Spaß am Geldverdienen, verkaufen gern und sind ab-

schlusssicher. Sie verfügen über ein hohes Maß an Motivationsfähigkeit

und Termintreue sowie Ehrgeiz und Durchsetzungsvermögen. Fehlende

Branchenerfahrungen sind dann kein Hindernis, wenn Sie auf eine er-

folgreiche Verkaufstätigkeit in anderen Branchen verweisen können. 

➜ Wir bieten Ihnen … 

eine flache Hierarchie mit hoher Eigenverantwortung und Aufstiegschan-

cen. Für Selbständige:  Zur Einarbeitung vereinbaren wir ein Fixum für ein

halbes Jahr und einen Provisionsteil. Nach der Einarbeitung bieten wir für

Ihre überdurchschnittlichen Leistungen überdurchschnittliche Provisio-

nen und umsatzabhängige Leistungsboni, die ihren Namen auch verdie-

nen. Für angestellte Mitarbeiter: Ein Fixum, das Ihrem Beschäftigungs-

umfang entspricht, wird durch einen entsprechenden umsatzabhängigen

Gehaltsteil und Zielvereinbarungen ergänzt.

➜ Interessiert? 

Ihre Bewerbung sollte kurz und aussagekräftig sein und Aussagen zur

zeitlichen Verfügbarkeit und Ihre Einkommensvorstellungen enthalten.

Bitte bewerben Sie sich mit einem kurzen Lebenslauf per Mail: 

info@riedel-verlag.de

RIEDEL – Verlag & Druck KG • Frau Riedel

Heinrich-Heine Straße 13 a • 09247 Chemnitz

Telefon: 03722-50 50 90

ANZEIGEN-
BERATER
(M/W) • FEST ODER FREI ?
LUST AUF NEUES

Inh.: Gerald Anders

Unt. Bahnhofstr. 32 · 09380 Thalheim · Tel. 03721/26 03 62 · Fax 26 03 70
www.elektro-anders-thalheim.de
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Unsere Leistungen für Sie:

✚ häusliche Krankenpflege

✚ Pflege im Rahmen der Pflegeversicherung

✚ Hausbesuche und fachliche Anleitung 
von Familienangehörigen

✚ Vermittlung von Pflegehilfsmitteln,
Hauswirtschaftshilfen und Fahrdiensten

✚ Abrechnung mit allen Kassen und Privat

+++ 24h-Rufbereitschaft (0172) 3 71 92 87 +++ 24h-Rufbereitschaft

Tagespflege 
„Villa Neukirchner“

✚ Am 1. Juni 2012
Eröffnung!!!

✚ Informationen oder
Anmeldungen sind 
ab sofort möglich!

Aktionspreise für Brennwertgeräte 
und bis zu 30 % Heizkosten sparen!

se
rv

ic
e@

gl
ue

ck
au

fb
ie

re
.d

e
09355 Gersdorf · Hauptstraße 176 · Telefon 03 72 03/9 10-0

Der Tag des deutschen Bieres 2012
Wie auch in den vergangenen Jahren findet zum „Tag des
deutschen Bieres“, dem Entstehungstag des Reinheits-
gebotes für Bier, in der Glückauf-Brauerei GmbH Gersdorf,
Hauptstraße 176 am Sonntag, dem 22. April 2012 von
10.00 bis 14.00 Uhr ein großer musikalischer Frühschop-
pen mit dem Bergmusikkorps Oelsnitz/Erzgeb. statt. Für
das leibliche Wohl ist wieder bestens gesorgt.

thalheim_4  13.04.2012  10:11 Uhr  Seite 20



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile (None)
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 96
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 96
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.47917
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 300
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /RunLengthEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /DEU <>
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [72 72]
  /PageSize [595.275 841.890]
>> setpagedevice


